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AMzelőzetes flogság 
izonyos enyhitett nemét akarják alkal- 
azni a harmadik birodalom igazsá ügymi- 

isztériumának legujabb elvei szerint a 

isszaeső bünösökkel, a javithatatlan kri- 

menelekkel szemben Németországban. Ez a 

tetőjogi novum természetesen ismét mé- 

lyen belenyul az egyéni szabadság jogaiba 

végleg felboritja azt az elvet, hogy aki 

t vényes büntetését kitöltötte, az leveze- 

kelt, de hát a német igazságszolgáltatás a 

büntetőjogot is merőben nujjá akarja te- 

memteni annak a meglátásnak a szellemé- 

ben, amelyet a totalitás eszméje diktál, A 

össég és az alai ens érdeke a lez 

nek vélt egyéni zabadságjogot a nemzet 

érdeke és a nemzetbiztonság maradék- 

lan kiteljesülése kedvéért. Természetes, 

hogy ezek az intézkedések, amelyek a köz- 

élet minden vonalán egyforma erővel igye- 

keznek érvényesiteni az uj koncepciókat, 

ktatorikus, ellenmondást nem türő jelle- 

üek. A rendőrállam egyoldalu kérlelhetet- 

lensége nyilvánul meg ezekben az ukázok- 

ban, amelyekből teljesen hiányzik a parla- 

entáris mérlegelés, vagy az a szándék, 

hogy az uj törvény a folytonosság szem- 

meltar tásáv al a régi törvény további kiépi- 

se legyen. Az uj eljárás a megrögzött bü- 

zökkel szemben is tulajdonképpan brüszk 

szakitás minden eddigi jogi felfogással, 
de hogy a köznek nagy haszna és védelme 

származik e szigorból, az kétségtelenül bizo- 

nyos. De hát miről van szó tulajdonképpen? 

Hogy az igazságügyi hatalom számba veszi 

aa börtönbüntetésüket kitöltött visszaeső 
hünösöket és kiszabadulásuk után is állan- 

.. dóan szemmel tartja őket, sőt bizonyos 

it vélfél nértékben tovább is korlátozza őket sze- 

h5 mélyes szabadságukban. Főleg megrögzött 

n betörőkről, zsebtolvajokról, hamis kártyá- 

m4 sokról van szó, akiknek bünöző hajlama 

mesterséggé fajult, amely foglalkozásszerü 

tevékenységükkel egyrészt a köz- és anyagi 

biztonságot fenyegetik állandóan, másrészt 

rtőzően is hathatnak a tisztességes embe- 

rek közösségére. Az ilyen emberek tehát 

vesztik továbbiakig a szabad mozgás jo- 

t. Lakóhelyükön kell tartozkodniok. Sőt 

volt betörők az esti óráktól reggelig nem 

hagyhatj l a lakásukat, zsebtolvajok és 

isonló tolvajkategóriák nem vehetnek 

szt gyüléseken, olyan alkalmakon, ahol 

nagy tömegek vannak együtt és könnyen 

feléledhetne a régi mesterség utáni vá- 

gyuk, - mert az alkalom szüli a tolvajt. 
ont a volt hamiskártyás, ha csak kár- 

át vesz a kezébe, ha leül társaságba kár- 

ázni, - már az is büntetendő cselekmény 

ő személyét illetőleg. Ezek a rendelkezé- 

k mindenesetre fulzottak és kiagyaltsá- 

khan erősen magukon viselik a felnőttek 

rmekszobája jellegét, de kétségtelen, 

gy általános nemzeti szempontból a bün- 

tőjogi védelem soha eddig nem tapasztalt 
is tartalmat nyerhet, A valóság ugyanis 

hogy a régi törvények megkorhadtak, 

tették ugy tekintélyi, mint szi 

erejüket. Az általános bünözés 

játszva ugrál kily ukgatott ősdi szövevé- 

mögött. Egy elmult, nagyjában tisztes- 

ények, amelyek bizony ma már csak 

hálók a bünözési készség 

n. Mert ebben a korrupciótól áthatott 

onyabb szintig tulajdonképpen a 
zési készség áll résen. Nem jogi evelu- 
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s világra vannak szabva ezek a régi 

v reszedelmei 

világban a legmagasabb csucsoktól a 
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Ausztria függetlensége érdekében 
Anglia nem hajlandó közbelépni 
ha egy másik állam fenyegetné 
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A nagyhatalmak és az osztrák kécdés 
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az osztrák köztársaságot 
Ausztriában - eltekintve attól, hogy 

vasárnap este Meidlingban a marxisták 
kisebbarányu tüzelést kezdtek, amelyet 

hamarosan elfojtottak - csend és nyu- 

galom van. 

A rend teljesen helyreállott. Kérdés 
azonban, hogy miként alakul a helyzet a 

Starhemberg herceg vezetése alatt 

álló Heimwehr és a Dollfuss-kor- 

mány között. Starhemberg herceg visz- 

szatért Linzből és Bécsben hivei olyan 
fogadtatást rendeztek a számára, aminő 
győzőket illet meg. 

Starhemberg nagy beszédet 

mondott, amelyben követelte 

a fascista uralom azonnali be- 

vezetését. 

Követelte továbbá mindazoknak a tiszt- 

viselőknek az elbocsátását, akik párt- 

politikát folytattak és hangsulyozta, 

hogy ezeket pártonkivül álló tisztvise- 

lőkkel kell kicserélni. Ezzel kapcsolato- 

san olyan hirek terjedtek el, hogy Star- 

hemberg ultimátumot intézett volna 

Dollfuss kancellárhoz és követeli a dik- 

tatura kimondását. Ezzel kapcsolatosan 
egy angol ujságiró kérdést intézett Star- 
hemberg herceghez, aki a következőket 

mondotta: 

- Holnap tanácskozom Doll- 

fuss kancellárral és követelni 
fogom a fascista rezsim azon- 

nali bevezetését, tfovábbá a köz- 

bivatalokban minden pártpoli- 

tika kizárását. 

A lázadók vezére ma áll a statáriális biróság elé 
Az osztrák hatóságok folytatják a 

lázadással kapcsolatosan a megtorló 
intézkedéseket és letartóztatásokat. Ki- 
derült, hogy Ba uer Ottó szociáldemo- 

krata vezért Stein dr-nak, az Arbeiter 

Zeitung volt főszerkesztőjének autóján 

szöktették ki Csehszlovákiába. Steint 

vasárnap letartóztatták. Ötnapos hajsza 
után sikerült az osztrák csendőrségnek 

letartóztatni Wallisch Kálmán szo- 
ciáldemokrata képviselőt Wallisch, akit 
négyszáz embere a felkelés leveretése 
után elhagyott, napok óta a felesége ki- 
séretében bolyongott ide-oda Ausztria 
területén. Lienze állomáson a pályaud- 
var egy tisztviselője felismerte Wal- 

liseht és telefonált a csendőrségnek. 
.. 

Az utánuk küldött csendőrjárőt 

hamarosan utól is érte őket. 

Wallisch nem fejtett ki ellent- 
áhást és nyomban megadta 

magát. Wallisch rögtönitélő 

biróság elé kerül, amely előre- 
láthatólag halálra itéli. 

Elete a köztársasági elnök kezében van. 

Ujabb jelentés szerint a statáriális biró- 
ság tárgyalását Wallisch ügyében mára 
halasztották. Wallisch Kálmánról külön- 

ben kiderült, hogy lugosi származásu. 

1891-ben született Lugoson mint egy 

szegény iparos fia, Az iskolában jól ta- 

nult, majd kőmüvesinas lett belőle. Már 
fiatal korában foglalkozott marxista 

eszmékkel és amikor 1912-ben katoná- 
nak vonult be a szegedi utászokhoz, tár- 
sai között terjesztette ezeket az eszmé- 
ket, ami miatt fogházba is került. A ma- 

gyar kommunizmus idején várospa- 
rancsnok volt Szegeden, majd a francia 

csapatoknak bevonulása után menekült 
onnan, Ausztriába ment, ahol hamaro- 
san összeköttetésbe lépett a radikális 
munkássággal és ott nagy szerephez ju- 

tott. 

Bécs szocialista vezetősége régen készült a harcra 
A római Messagero cimü lap fog- 

lalkozik az osztrák szociáldemokraták 

részére Csehszlovákiából szállitott fegy- 
verek ügyével és kijelenti, hogy a cseh- 
szlovák kormánynak ebben az ügyben 
kiadott cáfolata nem helytálló. 

A lap adatokkal igazolja, hogy 

Novak a bécsi csehszlovák kö- 
vetség katonai attaséja szintén 
ev et 

ció, hanem uj, az idők paranesoló ökeé 

gességéből született vas- és v rtörvények 

tudnák csak ismét becsületessé formálni 

ennek a világnak a képét, amelynek előbb 

emlitett megfegyelmezettjel csak ehén 

( 

be volt avatva a fegyvercsem- 

pészésbe. 

A fegyvereket W a g ner brünni szocia- 

lista csomagolta be és azokat Holla 
nevü soffőr szállitotta állandóan a vas- 
utra. A fegyverek ládákba voltak cso- 

magolva és a ládák tartalma olajnak 
volt jelezve A ládákat, 

in végzik fi- 

és társa- 

A német 

harcok mutatták - azért 

amelyek Po- 
onyis vo aton érkeztek, ott szályha- 

jóra rakták és ugy szállitották tovana 
Bécsbe. A ládákat azután a szociálderao- 
kraták fegyvertárába vitték. Később az- 
után egy alkalommal az egyik ládánál 

véletlenül kiderült, hogy abban olaj he- 
lyett fegyver van és ettől kezdve Po- 
zsonyból nem hajón, hanem Nyugatma- 

gyarországon keresztül esempészték : 

csehszlovák fegyvereket Ausztriába. 

EÉrdekes, hogy Bécs város régi 
szociáldemokrata vezetősége 
már évek óta készült arra, hogy 
uralmát esetleg hare által is 

biztositsa. 

Breitner, aki Bécs városának hosszu 

időn keresztül lakásdiktátora volt, ve- 

tette fel annak idejen a községi lakóhá- 
zak épitésének tervét. Akkoriban nem 
figyelt senki arra, hogy ezeket a lakoóhá- 
zakat olyan helyeken épitettek meg, 
amelyek sztratégiai szempontból fonto- 
sak, mert azokból jól elhelyezett gép- 
fegyverekkel a legfontosabb utvonala- 
kat lehet uralni, Bécs belső városrészei 
körül igy valóságos erőditményövet épi- 

tettek. A Marx-udvar, a Bebel-udvar, az 

Engels-udvar és a Goethe-udvar voltak 
ennek az erőditményövnek legfőbb erős- 
ségei. Mindezeknek magas tornyaik is 
vannak, amelyeket - mint a mult heti 

létesitettek, 

hogy azokban gépfegy vereket helyezze 

nek el. 

A bécsi központi rendőrfőnökség most 
hozta nyilvánosságra a Bécsben legfog- 
lalt fegyverekről szóló kimutatását. 

Eszerint találtak ötven éPpüs 

kát, tizenhétezernégyszáz pu 

kát, ezerháromszáz revolveri 

ezerötszázhatvan kézigránátot, 

százötvenezer puskatöltényt 

nyolcszázötezer revolvertöl 
tényt és rengeteg robbanószert 

Bécsben tegnap délután hire 
hogy a szoctáldemokrata párt utá, 

lista part feloszlatására is 

adást azonban eddjs még 

ték meg. 



anmely a városházáról indult ki, megtör- 
ték. A temetés napján az iskolák szüne- 
telnek, a szinházakban és mozikban nin- 

ccsen előadás, táncmulatságot ma nem 
llehet tartani A" nés a nyilvános 

helyiségekben nem szól a zene. 
A Daily Telegraph diplomáciai levele- 

zője foglalkozik annak okaival, hogy mi- 
ért maradt el a hatalmaknak Ausztria 

függetlensége érdekében teendő közös 

vilatkozata. 

A cikk szerint Anglia hajlandó 
volt aláirni a nyilatkozatot 

Auszíria függetlenségéről, azon- 

ban hozzá akarta tenni azt, 
hogy nem vállal kötelezettséget 

G 

ülisz sinat 

Milanói jelentés szerint a Róma és 
Livorno közötti vasuti vonalon, amely 
Olaszország egyik főutvonala és az 
Adriai tenger partján vonul végig, nagy 
szerencsétlenség történt, Elzen a vonalon 
s xandes vonatokon kivül közlekednek az 

ugynevezett Littorina nevü óriási 
sinautók, amelyek egyike nemrég Buda- 
pesten is megjelent egy nagyobb olasz 

kiránduló társasággal. Ezek a sinautók 
óriási sebességgel közlekednek és 

népszerüek lettek rövid idő alatt Olasz- 
országban. Egy ilyen piter amely 
essesesel 

iatal hadnagy 

i igen 

A belvárosi Jenőherceg-utca hat számu 

káza véres szerelmi dráma játszódott le, 

nelynek szereplői Kereszturi Juci hu- 

szonöt éves masamódleány és Clinciu 

ános hadnagy voltak. 
Kereszturi Juci, aki Kereszturi János 

a yugalmazott vaásutas csinos leánya, már 

rom éve lakott a Jenőherceg-utcai ház- 

n és Gligorescu Demeterné albérlő- 
volt. A fiatal leánynak az utóbbi időben 
ét férfi udvarolt. Az egyik udvarló felesé- 

gül akarta venni Kereszturi Jucit, aki iránt 

Clinciu János hadnagy, a temesvári tüzér- 
Hszti iskola egyik hallgatója is szerelemre 

gyulladt. Clinciu többször meglátogatta a 

leányt a lakásán és igy tervezte szombaton 

este is, de akkor Kereszturi Jucit nem ta- 

lálta otthon. A leány lakásadónőjétől meg- 

tudta, hogy a leány egyik barátnője eskü- 

vőjére távozott. 
oda is követte a leányt, aki erre szemrehá- 
nyást tett neki, hogy hivatlanul részt akar 

venni egy családi ünnepélyen. Clinciu János 
nemsokára el is távozott a lakodalomról de 
előzőleg megigértette a leánnyal, hogy rövi- 

desen ő is követi. A hadnagy autót is kül- 

dött a leányért, aki azonban azt üzentette a 

solföe hogy nem hagyhatja el az ünnep- 

ő családot. 
ertün Juci csak vasárnap délután 

tért haza belvárosi lakására és lefekvésre 
készült, amikor megjelent a hadnagy és be- 

szélni akart vele. A fiatalok azután a leány 
szobájába vonultak, ahonnan rövid idő mul- 

va revolverlövések dörrenése hallatszott. A 

lövések zajára a házbeliek be akartak ha- 

ajtaját zárva találták. Már éppen az ajtó 

felfeszitéséhez fogtak, amikor a küszöbön 

érző arccal és véres kezekkel megjelent 
ereszturi Juci. Clinciu hadnagy véres fej- 

k a szoba padlóján feküdt. 

összeiil 

Ausztria függetlenségének biz- 
tositására abban az esetben, ha 
azt esetleg valamely harmadik 
állam veszélyeztetné. Anghá- 
nak czen kikötéseit Olaszország 

nem fogadta el, 

magyar hadügyi népbiztost, tévedésen 
alapul. Böhmnek sikerült átszöknie Po- 

zsonyba és ma is ott tartózkodik. Bécs- 
ben Garbai Sándort, a magyar nép- 

biztosok tanácsának volt elnökét, tartóz- 
tatták le. 

Bécsben ismét folytatódik a papir- 

petárdák robbanása. Vasárnap három, 

százhusz kilóméteres sebességgel haladt, 
Pionbino mellett összeütközött egy 
különvonattal. A ittorina összetört, 

motorja felrobbant, majd lángokba bori- 
totta a kocsi romjait. A Littorina utasai 

közül tizenhat teljesen szénné égett, 
tizenöt pedig sulyosan megsebesült. 

Ujabb jelentés szerint a szerencsét- 
lenség Campiglia elágazó állomás 
kijáratánál történt. A Littorina az egyik 
sinpáron állott és előtte állott egy másik 

vonat, amely azonban nemsokára más 

A szerelmes katonatiszt 

tolni Kereszturi Juci szobájába, de annak 

irán nyba elindult. Erre elindult a Litto- 
aa! 

Ujabb bécsi jelentés szerint az a hir, 
hogy letartóztatták B ö h m Vilmos volt 

hétfön pec tiz petárda robbant fel. 
Azonban egyik em okozott tlényegesebb 

kárt. 

ban megszüntették az ostromállapotot 

kerül. 

A bécsi statáriális biróság kötél általi 

tát, a védőszövetség tagját, egy másikat 
tizenkét, i 

évi sulyos börtönre itélt. Három vádlot- 
tat a rendes biróság elé utaltak. 

.............................................................. 

és tizenhat utas valósággal szénné égelt, 
önvonattal 

rina is anélkül, hogy bevárta volna az 
indulásra szóló jelzést. A Littorinának 
Campiglia állomáson kellett volna meg- 
várnia a Pionbinóból jövő különvonatot, 
amely akkor már Poulonia állomáson 

keresztülhaladt. Az állomásfőnök észre- 
vette, hogy a Littorina a jelzés bevárása 
nélkül indult el és igy a pályaudvar be- 
járata előtt az összeütközés elkerülhe- 
tetlen lesz. Az állomásfőnök kétségbe- 
esetten vészjeleket adott le, amelyeket 
azonban a Littorina vezetője nem vett 

figyelembe. 
enesoen'eneees 

és csinos masamódleány 
vétes tevalveres szerelmi drámáa 
egy belvárosi albévleti szobában 
a halántékára illesztette és öngyilkosságot 

kisérelt meg. Az egyik golyó a leány arcát 
érte és az orrtőnél befuródva az arccsonton 

akadt meg, mig a másik golyó a védekezés- 

re emelt jobb kéz egyik ujjának izületét 

nagy fejébe furódott. 

A mentők a sebesült leányt a Bega-sza- 

natóriumba szállitották, ahol megállapi- 

tották, hogy sérülése nem életveszélyes és 

rövidesen felépül. Tegnap este a kórháztól 

nyert értesülés szerint a leány állapotában 

máris javulás állott be. A fiatal hadnagy a 

katonai kórházba került, ahol nyomban 

a mede 

! . 

Pacha Agoston dr. egyházmegyei 
püspök szombaton éjjel visszaérkezett 

vics Ferenc nagyprépost fogadta, aki- 

nek kiséretében a püspöki palotába haj- 
tatott és már vasárnap fogadta Ma- 
gyaryPál pápai prelátus, 
helynök jelentését. Pacha nüspök 
uton meghült és kénytelen néhány napig 
az ágyat őrizni. Hazaérkezve értesült 
azokról a támadásokról, melyekben né- 
hány lap részesitette Hitlernél tett láto- 
gatása miatt. Beszámoltak neki a külön- 
böző kommentárokról is, melyekkel né- 
metországi utazását kisérték és ezért 
szükségesnek látta, hogy a püspöki iroda 
utján a következő nyilatkozátot juttassa 
a közvélemény tudomására: 
Egyik távirati iroda azon hiradása, 

hogy a püspök Berlinben járván a biro- 
dalmi kancellár előtt is megjelent, saj 
nálatos félreértésekre adott okot ugy 
ronmániai kormánykörökben, mint egyes 

roncsolta össze. A harmadik golyó a had- 

mütétet hajtottak végre rajta. A mütét al- 

kalmával megállapitották az orvosok, hogy 

a golyó, amely a jobb halántéknál hatolt be 

és a koponyatetőn távozott, az agyat nem 

sértette meg és ezért minden remény meg- 

van arra, hogy a hadnagyot is megmentik 
az életnek. Clinciu János hadnagy tegnap 
este eszméleténél volt és állapota kielégitő. 

A megsérült leány a rendőrségi kihallgatás 

alkalmával azt vallotta, hogy a hadnagy ar- 
ra akarta rábeszélni, hogy lépjenek közös 
háztartásba, de amikor ezt a kérelmet el- 

Temesvárra. A pályaudvaron Blasko- 

püspöki 
az 

utasitotta a hadnagy revolveréhez hyalt 

aassesesesessesessssLH«ese 

Pacha püspök berfini látosatása 
vöki iroda nyilatkozata szerint 

csak udvariassági tény volt 
magyar katolikus hivőknél. A püspök 
unokaöccse, Kráauter Ferenc dr. ka- 

marai képviselő kiséretében azzal a 
szándékkal utazott 

hogy Berning dr. püspököt, aki né- 

sen az kinálkozott, hogy B a res Miklós 
dr. berlini püspököt most iktatták be 

jelen volt ugy a püspöki installáción, 
mint másnap a pápa megkoronáztatásá- 
nak jubileumán a székesegyházban és 

met kormányférfiakkal és több diploma- 
tával is. 
Magától értetődik, folytatja a nyi- 

azon semmi hifogásolni valót, hogy a 
püsyök német kormányférfiakkal is ta- 
lálkozott. Pacha püspök házigazdája, a 

Klagenfurti jelentés szerint Karinthiá- 

Walheim alsóausztriai, schlegel 
felsőausztriai és Kernmayer karin 

thiai tartományfőnökök elhagyják a he- 
lyüket és arra egy-egy rnyio 

halálra itélte Krbet2 szociáldemokra- 

egy harmadikat pedig tizenöt 

Németországba, 

hány hónap előtt Romániában járt, meg- 
látogassa. Kedvező alkalomnak különö- 

ünnepélyesen hivatalába. Pacha püspök 

igy megiemerkedett az ott jelenvolt né- ; 

latkozat - hogy Románia berlini köve- 

tét, Petres euComnent is meglá- 

togatta a püspök és a követ nem talált 

cimiü németül beszélőiilmben 
Mann Heinrich, „Proflesszo 

Unrath" cimü regénye nyomán 

Rendezte: Joseph v. Sternbera 

Kiegészitésül: Hiradó 

Előadások: 5-7-9 órakor 
Vasárnap: 8-5-7-9 órakor 

berlini püspök, vette be a temesvári p 
pök programjába a birodalmi kanecellá 
nál teendő látogatást. Ez annál kevésb 
tünhetett fel, mert tavaly Berning pi 
pök szintén meglátogatta a legfelső 
mániai katonai és polgári hatóságol 
és ezek a látogatást készségesen visz 
nozták. A berlini esetben is, miként B 

ning püspök esetében, csak udvaria: 
cselekedetről volt szó, amelynek 

politikai jelentőséget nem tulajdonite 
Ezt tartalmazza a püspöki iroda k 

leménye, amely elejét veszi a tová 
kombinációknak és tisztázza Pa 
Agoston berlini látogatásának körül 
nyeit is. 
....... e. e4 

Teadélután 
a Szociális Misszió józsefvárosi 
szervezetének rendezésében 
A józsefvárosi Szociális Misszió Szi 

vezet vasárnap tartotta meg teadélu 
ját. Özvegy Borsiczky Ottőné 
nöknő és özvegy Podhorszky Lajt li) 
né alelnöknő, a katolikus nőmozgalo 1 
nak két kiváló és közszeretetnek örve M 
dő reprezentánsa, fogadta a vendégek U) 
A teadélután iránt, amelynek keretél 
dr. Kriván Gyuláné felolvasást 
tott, páratlan érdeklődés nyilván 
meg ugy a Misszió tagjai, valamint m 
egyesületek részéről is. Százhuszan v 

tek részt a teadélutánon és a dis 
vendégkoszoru élén ott voltak Kay s 
Lajos prelátus-kanonok, Metze 
Márton dr. prépost-plébános, özve 
Küchler Gyuláné, továbbá a Mag 
Nőegylet, a Segitő Boldogasszony Eg 
sület, a Mária Kongregáció és az Ujki 
dai Oltáregylet, valamennyi több 
képviseltetve. Dr. Kriván Gyulán 
olvasását, amely fiának Kriván Elen 
piarista gimnáziumi tanulónak pál) 
nyertes dolgozata lissieuxi Szent 
ről, meghatottsággal fogadta a köz 
ség. Kriván Gyuláné közkivánatra 
élszavalta a Judás cimü költem 
mellyel nagy hatást váltott ki. Az öt 
tea vendégei az esti órákig a leg 
gebb hangulatban maradtak t



M] Belgium gyászol. Albenrt király tra- 

a körülmények között meghalt. A 

Hály, aki szenvedélyes turista volt, le- 

tt egy szikláról és koponyáját olyan 
osan összezuzta, hogy azonnal ki- 

a lelkét. 

bert király szombaton délután 

ortautóján, amelyet maga vezetett, 

n lornyikja kiséretépen Namur vidékén 

ándulást tett a hegyekbe. A Marches 
s Dames közelében megállitotta az 

tót és kiszállott. Komornyikjának 
ghagyta, hogy várakozzék rája. A 

ly a hegymászáshoz kötelet és kam- 
3kaly botot vitt magával és elindult. Egyik 

mhdó a másik után mulott és a király 

m tért vissza. Közben esteledett, a 

ornyik nyugtalankodni kezdett és 

ndult a király keresésére. Amikor 

a hiába kereste az uralkodót, a 

zeli községbe ment az autón és telefo- 
It a laeresi kastélyba, ahonnan a ki- 

elindult. Onnan azonnal mentőexpe- 
ót küldtek a király felkeresésére. 

Ejfélután két órakor végre rá- 
találtak a királyra, de holtan. 

A holttest - fején iszonyu 

nyilt sebbel - fejjel lefelé ló- 
gott egy szikláról és csak azért 
nem esett le a szakadék aljára, 

mert lába beleakadt a hegy- 
mászásnál használt kötélbe. 

szerencsétlenséget ugy magyarázzák, 
gy a kiráy megállott a szikla tetején 
akkor történhetett, hogy annak egy 

ebb része kicsuszott a lábai alól, mire 

irály lezuhant. A halálos sérülést a 

nás során kapta egy kiálló szikla- 

abtól, Az orvosok véleménye szerint 
halál azonnal bekövetkezett. 
Albert király holttestét felhozták és 
eresi királyi kastélyba szállitották, 

tol a hálószobában ideiglenesen felra- 

i alozták. A szerencsétlenséget megte- 
ta1 fonálták Erüsszelbe, ahol az az udvar- 

miub nagy megdöbbenést keltett, 
A királynénak csak vasárnap 

reggel kilenc órakor merték a 
király halálát megmondani. 

Közben telefonáltak a Svájc- 
ban tartózkodó trőnörökösnek, 

Lipót brabanti hercegnek, aki 

rögtön haza indult. 

belga kormány vasárnap miniszter- 
csot tartott, amelynek eredménye- 
pen manifesztumot intézett Belgium 
éhez. Közölte Albert király tragikus 
lát és rámutatott az ország körül 
zett érdemeire. Tudatta a manifesz- 
,hogy a temeteés szerdán lesz és 

j uralkodó hazaérkezéseig a hatal- 
a kormány gyakorolja. Albert ki- 
holttestét Brüsszelbe szállitották. 
z elhalt belga király 1875-ben szüle- 

Mt és nagybátyjának, II. Lipótnak 
ála után 1909-ben lépett a trónra. 
0-ban nősült és feleségül vette Er- 
ébpet bajor hercegnőt. A házasság- 
három gyermek született és pedig 

fiu és egy leány. A leány Umber- 

asz trónörökös felesége. 
elga király szerencsétlensége min- 

felé nagy részvétet keltett. 

ománia kormánya udvari 
vászt rendelf el és az összes 

yombe csütörtöki it Albsri gs kir 
nevében Miklós herceg jelenik meg 

középületekre kitüzette a gyász 

lobogót. Károly király részvét- 

táviratot küldött a belga ki- 

rályi családnak, a román kor- 

maány pedig a belga kormány- 

nak fejezte ki részvétét, 

Egész Európából nagyszámu távirat ér- 

kezik állandóan. 

A halálhir Párisban is nagy részvétet 

keltett. Doumergue miniszterelnök 
Tardieués Herriot miniszterekkel 
autón Brüsszelbe utazott és személyesen 

fejezte ki részvétét a belga kormánynak. 

1 Doumergue ezenkivül a temetésen is 

megjelenik. 

Károly 
nát gyászolja az 

ban. 

Albert király édesanyja Hohen- 

zollern-Sigmaringen hercegnő 

volt és nővére volt I. Károly 

román királynak. 

Romániában hat napos udvari gyász 

lesz. Ez a gyász a hadsereg tagjaira is 

érvényes és ennek tartama alatt a tiszti- 

kar fekete karszallagot visel. 

román király közeli roko- 

elhunyt belga király- 

A király holttestét tegnap szállitották Brüsszelbe 
Az angol király kétheti udvari gyászt 

rendelt el. Az ötödik angol dragonyos 

ezred, amelynek Albert belga király a 

tulajdonosa volt, ezen két hét alatt a 

gyász jeléül a sisakon gyászfátyolt visel. 

Udvari gyászt rendeltek el Olaszország- 
ban is. Ennek következtében Suvich 

olasz külügyi államtitkárnak budapesti 
látogatása alkalmával a tervezett operai 

diszelőadás elmarad, mert azon az ud- 

vari gyász miatt Suvich nem jelenhetne 

meg. Franciaországban a részvét jeléül 

a kormány elrendelte, hogy a középüle- 
teken félárbocra bocsássák a fekete lo- 

bogókat. 

intézett a belga parlamenthez. 

Albert belga király holttestét 

A magyar képviselőház és a 
magyar felsőház tegnap részvéttáviratot [akotmányra. 

tegnap este szállitották át 

Brüsszelbe és azt a Saint Gou- 

dele templomban ravatalozták 

fel. A temetés, amelyen számos 

kültöldi uralkodó és kormány is 

képviseltetni fogja magát, csü- 

le törtökön lesz. 

Umberto olasz trónörökös elutazott 

Rómából Brüsszelbe, hogy a temetésen 

résztvegyen. Az olasz tronörökösné Má- 

ria Jose hercegnő egészségi állapota 

miatt nem vehet részt apja temetésén. 

Lipót brabanti herceg, Belgium uj 

királya, pénteken teszi le az esküt az al- 

Az ünnepélyes koronázás 

csak a gyászidő letelte után fog végbe- 

menni. 

Hallgatag és megfontolt ember az uj király 
A csütörtöki temetésen több államfő 

személyesen jelenik meg, többen pedig 

képviseltetik magukat. Lebrun fran- 

cia köztársasági elnök Barthonu kül- 
ügyminiszter és P e t ain hadügyminisz- 

ter kiséretében személyesen vesz részt 
a temetésen. Ugyancsak személyesen je- 

lenik Boris bolgár király Cyril herceg 

kiséretében. 
Károly román királyt Miklós 
herceg, György angol királyt a 

Walesi herceg, a svéd királyt a 

trónörökös, a csehszlovák köz- 

társasági elnököt Benes kül- 
ügyminiszter fogja képviselni. 

Olaszország képviseletében Umberto 
trónörökösön kivül nagyobb tábornoki 

küldöttség is megjelenik a temetésen. 

A párisi lapok hosszu cikkekben fog- 

lalkoznak a jelenleg harminchárom esz- 

tendős brabanti herceggel aki III. Lipót 

néven lép a belga trónra. Az Echo de 

Paris szerint a herceg atyjához hason- 

lóan haligatag és igen megfontolt. A há- 

boru elején Angliában tartózkodott, ahol 

Curson lord vendége volt. Tizennégy 
éves korában atyja kivánságára belépett 

a tizenkettedik belga gyalogezredbe és 

résztvett a világháboruban. A háboru 

végeztével a tizenkettedik gyalogezred 

élén vonult be Brüsszelbe. Nagy hajlan- 

dóságot mutat a tudományok iránt és 
különösen a növénytanban bir nagy jár- 

tassággal. 

A népszámlátást hívatal adatat 

A Romániában élő népkisebbségek közül 
a lemnénesebb a magyar 1,360.000 lélekkel 
Manoila Szabin, az országos nép- ] százalék, 

számlálási hivatal vezetője, Kolozsvá- 

rott nagy előadást tartott a népszámlá- 

lás eredményeiről. Előadásának különö- 

sen a romániai népkisebbségekre vonat- 
kozó része érdekes. Eszerint az ország 

lakosságának hetvenhárom százaléka 
román nemzetiségü, huszonhét százalék 

A népkisebbségek kö- pedig kisebbségi. 
zül legnépesebb a magyar: 1,888.000, 
vagyis 7.7 százalék. A többi népkisebb- 
ség számaránya a következő: 829.000 

zsidó 4.6 százalék, 778,000 német 43 

469.000 rutén 2.6 százalék, 
378. 000 bolgár 2.4 százalék. 324.000 

orosz 1.8 százalék, 234.000 török 1.3 

százalék. Manoila Szabin előadásában 
rámutatott arra, hogy ezer románra 

20. 1születés esik, mig ezer magyarra 

csak 2, ezer néemetre 19.5, ezer zsidóra 

19.4. Ebből azt a következtetést vonja 

le, hogy a többségi nép szaporodása jó- 
val felülmulja a kisebbségekét és hogy 
azok számaránya az 1940-ben tartandó 
népszámláiás idejen még kevesebb lesz 
mint volt 1930-ban, 

előfizel havi hatvan 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telelonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

eTimisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

juk elmére ugy, hogy 

a hónap végéig 

INGYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli rvo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

Cosma Aurél dr. 
lett a képviselőház egyik 

titkára 

A kamara szombati ülésének szünete 

alatt a többségi képviselők a kamara 

könyvtártermében ülést tartottak. 
Bratianu Dinu pártelnök utalt arra, 

hogy a kamara megválasztandó tisztika- 

rának jelölő listáját a párt vezetősége 

Tatarescu miniszterelnökkel egyet- 

értésben hivatalból állitotta össze. Erre 
azért volt szükség, mert az első ülésszak 
megnyitásakor a képviselők még nem 

ismerik eléggé egymást ahhoz, hogy 
jelöléseket eszközöljenek, ellenben a 

pártvezetőség ki tudja választani az al- 

kalmas egyéneket. Tatarescu hasonlóan 

beszélt és arra kérte a többségi képvise- 
lőket, hogy a választás megejtésénél 
tanusitsanak kellő fegyelmet és fogad- 
ják el a hivatalos listát, Az értekezlet 
után a kamara folytatta ülését és meg- 

ejtette a tisztikar, az alelnökök és kvesz- 

torok választását, amelyről különben 

már beszámoltunk. A kamara egyik tit- 
káráva Cosma Aurél dr. temesvári 

képviselőt választották meg, aki 1928- 

ban egy alkalommal ezt a tisztséget mát 

betöltötte. Temesben ennek a törekvő és 
tehetséges fiatal politikusnak ez az 

ujabb elismerése bizonyára megelégedést 

vált ki azok körében, akik Cosma Aurél 
drt nagyra becsülik, 

Hatalmas részvét közepette ment v 

be Pop Cicio temetése. Aradon tegnap d 

előtt tizenegy órakor temették el a kult: 
palotából Pop Cicio István volt kama 

rai elnököt. A temetésen, amelyen rengete 

ember jelent meg, a szertartást 
eu lugosi görög katolikus püspök v. 
A király képviseletében Iliasevici 
bornok urvari marsall jelent meg a ter 

tésen, a kormány nevében Tatares 

miniszterelnök, a kamara 1 

nu elnök, a nemzeti paras 

Mihalaehe, Man 

Voicu-Nitescu ok vett 
A gyászbeszédeket Tatarescu 

nök, Saveanu kama 

nemzeti parasztpá 

meter egyetemi 
képviselő és többe
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Hizetik a nyugdijakal 
és ma kezdoüik a kitizees a kilent 

milits kiunlásból 
A pénzügyigazgatóság nyugdijosztályá- 

nhoz kilene millió leies kiutalás érkezett a 

februári nyugdijak fizetésére. Ez az összeg 

elegendő valamennyi nyugdijas járulékai- 

nak kiegyenlitésére és igy a nyugdijfizetést 

nem szükséges korlátozás közé szoritani 

olyképpen, hogy egyelőre csak a kisebb 

nyugdijakat adják ki, hanem az összegre 

való tekintet nélkül valamennyi nyugdijat 

kifizetnek. A kifizetést ez alkalommal az 

ábécé forditott sorrendjeében kezdik. A ki- 

fizetés rendje a következő: kedd, februát 
20-án T, U, V, W, X, Y és Z betük, szerdán, 

február 21-én P, R és S betük, csütörtök, 

február 22-én L, M, N, O és Gu betük, pén- 

tek, február 28-án G, H, I, J és K betül, 
szombaton, február Z4-én A, B, C, D, E és 

F betük. Az első számu adóhivatalnál a ka- 
tonai, a második számunál a polgári, a 

harmadik számunál a vasuti nyugdijasokat 

és a pénzügyigazgatóság pénztáránál a ha- 

dirokkantok nyugdijait fizetik ki. A nyug- 

dijasok igazolni kötelesek, hogy adójukat 

kifizették. A városi nyugdijakkal egyidejü- 

leg kifizetik a vidéki nyugdijakat is és az 

erre vonatkozó értesités már kiment a vi- 

déki adóhivatalokhoz. 
egee 0090900E 

A szüges bakancs 
szerene a rejtelyes nyukossánban 
A temesvári törvényszék tegnap folytat- 

ta Hegedüs Gyula királyi vadőr perének 

tárgyalását, Hegedüs Gyulát - mint em- 

lékezetes - azzal vádolják, hogy az elmult 

év augusztusában megölte Bacala 

György Macedonia községbeli gazdát. A 
bünper tisztázására már eddig több tárgya- 

lást tartottak és a tanuk kihallgatása so- 

rán felmerült annak a szüksége is, hogy a 
biróság a szinen tanulmányozza a gyil- 

kosság körülményeit. A biróság az elmult 

héten tartotta meg a helyszini szemlét és az 

ott nyert adatok alapján ujabb tanuk ki- 

hallgatását rendelte el. Ezeket a tanukat a 

tegnapi tárgyaláson hallgatták ki. A legna- 

gyobb feltünést az a kijelentés keltette, 
amely szerint az egyik tanu a gyilkosság 
után azon a helyen, ahol Bacala Györgyöt 

megölték, szöges bakancsok nyomára buk- 

kant. A lábnyomok alapján arra következ- 

tetett a tanu, hogy a gyilkos nem község 

beli gazda lehetett, mert azok valamennyien 

bbocskorban járnak. 
A délutáni tárgyaláson a törvényszék 

tanácsa Voilov Miklós erdőőrt hallgatta 
ki, aki a gyilkosság napján Hegedüs 
Gyula vadőrrel teljesitett szolgálatot. Vol- 
lov eskü alatt vollotta, hogy Hegedüs Gyu- 

lán a gyilkosság napján könnyü nyári cipő 

volt, amelyben nem voltak szögek. Elmon 

dotta még, hogy Hegedüs Gyula lábán szö- 

ges bakancsot nem látott soha. Ezt a vallo- 

más tanu vallomása után este nyolc órakor 
a tanuk megesketésére került a sor. A biró- 
ság le akarta zárni a bizonyítási eljárást, 
anmikor Leppa dr. ügyvéd, Hegedüs védő- 

je ujabb két tanut jelentett be, akikkel bi- 
zonyitani kivánja, hogy a gyilkosságot nem 
Hegedüs, hanem egy másik személy követte 

el. A tárgyalást ma délután folytatják. 

Mani Gyula nem vonul vissza a 

politikai élettől. M a niu Gyula a napok- 
ban egy ujságiróval folytatott beszédé 
en kijelentette, hogy nem felelnek meg 
a valóságnak azok a hirek, mintha a po- 

tikai élettől visszavonult volna. A pár- 
elenleg nem én irányitom, - mon 

hanem az adott intézkedéseket 

: Sokat dolgozom, figyelem- 
kisérek mindent és ha majd a párt 

y kivánja, akkor megint az élére állok 

a Vaida között a kibékülést létre 
zza. egyelőre meddőek, mert Vald" 

mást megerősitette Hegedüs Gyula is. Több 

.... 

1934, FEBRUAR 

Bélyegmasó üzemet tétesítettek 
és a vegyileg kezelt télyegeket 

ujtál focgatomta hozták 
A budapesti rendőrség nagyarányu 

bélyeghamisitást leplezett le. A bélyeg- 
hamisitás vezetője Berdott Gusztáv 
festékkereskedő volt, akinek fejében 

négy esztendő előtt fogamzott meg a 
hamisitás terve. Berdott Gusztáv akkor 

szövetkezett Rón a József ügynökkel és 
abban állapodta" meg, hogy régi perira- 
tokról megszerzik a bélyegeket, azokról 
lemossák a pecséteket és a bélyegeket 

ujból forgalomba hozzák. Két ügynököt 
szerződtettek, akik mint ügyvédek jelen- 
tek meg a különböző biróságok irattá- 
raiban és hamis meghatalmazások alap- 
ján különböző periratokat kértek ki ta- 
nulmányozás céljából. Ezekről a perira- 

tokról leszedték a bélyegeket, amelyeket 
azután vegyileg kezeltek, hogy lemossák 

róluk a pecsétek nyomait. A Petneházy- 
utca 32. szám alatt nagyszerüen beren- 

dezett mosodájuk volt, amelyben több 
alkalmazott dolgozott. Az igy megtiszti- 

tott bélyegeket ügynökök utján hozták 
forgalomba. A bélyeghamisitás kitünő 

üzletnek bizonyult, mert Berdott és Ró- 
na villákat vásároltak maguknak. Ber- 

dott ugylátszik megneszelte, hogy a 

rendőrség a nyomukban van és sikerült 
idejekorán megszöknie. Rónát a hamisi- 

tás több más résztvevőivel együtt letar- 

tóztatták. 

................................................ 

jelehezetek és nemzetiségek közötii béke 
lelhes ünnepe volt tigó Sándot gátaljai hatolikus 

lőcsperes születésnapja 
Rigó Sándor római katolikus főesperes, 

gátaljai plébános, most érte meg születésé- 

nek hatvanadik évfordulóját. Ez alkalom- 

mal nemcsak hivei, hanem a község és a 

környék lakosai felekezeti különbség nélkül 

lelkes ünneplésben részesitették. A tulaj- 

donképpeni ünnep előtt való este fáklyás 

és lampionos felvonulás volt, amelyen részt- 

vettek az önkéntes tüzoltók rendezése mel- 

lett az összes egyesületek és a hivők igen 

nagy tömegben. A katolikus templomi 

énekkar szerenádot adott, amely után több 

üdvözlő beszéd hangzott el. Virág János 

templomatya a magyar, Schweizer Má- 

tyás pedig a német hivők nevében köszön- 

tötte fel a hatvan esztendős Rigó Sándor 
főesperesplébánost. 

Másnap reggel Rigó Sándor a környéki 

papság segédletével nagymisét mondott, 

amelynek keretében Misenkó Jórsef 

nagyzsami plépános mondotta az ünnepi be- 

szédet és a jubilánst mint jó papot méltat- 

ta. A misén résztvettek a hatóságok képvi- 

selői, a különböző egyesületek, a másvallá- 

su lelkészek és a katolikus hivők teljes 

számban. Mise után a különböző üdvözlő 

küldöttségek keresték föl Rigó Sándor fő- 

esperesplébánost. B a b a Péter főszolgabiró 

a közigazgatás, Thierjung Péter pa- 

rancsnok az önkéntes tüzeltók, Wild Má- 

riusz kántor a katolikus énekkar, Schá- 

fer Jenőné a nőegylet, Both Mariska a 

leányegylet, Rá ez András titkár a Magyar 

Párt, Kolman György a hitközség, Ele- 

kes György szigetfalusi református lelkész 

a reformátusok üdvözletét tolmácsolta. 
Megjelentek az iskolás gyermekek is és jó- 
kivánságaikkal együtt rengeteg virágot is 

hoztak. 

A tisztelgések után a népszerü Rigó főes- 
peres tiszteletére bankett volt, amelyen ki- 

lencven személy vett részt. 

többek között megjelentek Baba Péter fő- 
szolgabiró, Pava György községi jegyző, 

Csiszlik Henrik nickyfalvai, Misenkó 

József nagyzsámi, Lindner Vendelin ba- 

kovai, Csótó Nagy istván józsefszállási, 

Pintér András móricföldi, Mátyás 

Miklós vojteki, Rudolt József sztamorai 

és Székely Miklós dézsánfalvai plébáno- 
sok, Kelcz Simon szigettalusi földbirto- 

kos, Elekes György szigetfalusi református 

lelkész, Valent Kornél móricföldi iskola- 

igazgató, Schnur Henrik tanité, Kra- 

mer Vilmos jegyző, Gelei Béla dr. se- 

gédjegyző, Böhm Imre móricföldi gyógy- 

szerész, Kamrath József nyugalmazott 

buziási tanitó, Hehn József berényi jegy- 

ző és még igen sokan mások. 

Az első felköszöntőt Mátyás Miklós 

vojteki plébános mondotta, hogy a papság 

a főesperes hatvanadik születésnapjára 

szánt ajándék fejeben Rigó Sándor nevében 

kétezer leit ajándékozott a temesvári Kunz- 

telepi gyermekotthon javára. Baba Péter 

főszolgabiró hangoztatta a felekezetek köz- 

ti békés megértés és együttmüködés szüksé- 

gességét, amelynek előmozditásában a veze- 

tőkre nagy feladatok hárulnak. Super- 

dan Demeter iskolaigazgató a tantestület, 

milliók reményében.... 
mindenki felkészül az 

Osziálysorsjáték 
5-ik osztályának 

nagy huzásaira. 
5.000.000.- ei. 3,000.000.- lei, 2.000.000.- lei, 
1000.000.- let, egy 5.000.000.- leles 5 részre 

osztható jutalom és a legszerencsésebb esetben 

10,000.000 leit 
huznak ki a szerenesekerekbel 

1934 február 22-től március 26-is. 
Megujitotta sorsjegyet erre a döntő fontosságu osztályra? 
Ha az előző osztályokban nem játszott, legalább most vett 

masának sorsjegyet? 

A banketten 

Csapó Kálmán a katolikus hitköz 

Kelcz Simon a szigetfalusi római katoi 

kus hitközség, Bócsó felván a Magy 
Párt gátaljai tagozatának elnöke a párt 
vében üdvözölte Rigó Sándor főesper 

mint a tagozat diszelnökét, aki husz 

rom esztendő óta müködik Gátalján. P 

Ferene ár. orvos, mint az ünnepelt egykori 

ministránsa, Mihale scu Virgil dr. k 

orvos, S c hweizer Maátyás, Lindner Ven 
del, Csótó Nagy István és Pintér Ist 

mondottak még felköszöntőket, amelyek 

Rigó főesperes külön-külön válaszolt 

megköszönte az ünneplést. Végezetül 
senkó József nagyzsámi plebános mendel 

kedves humobo beszédet. 
eeseee oesgeeee 

miRe 
elölzetési arake 

nlában: Havonta 70, neg; edev 

elezk yug aso avonta 
évre 160, télévre 300, egész é e 

leit fizetnek 

Masyarországon: Havonta a n 
évre 10, lelévre 20, egész ret 
Magyarországi nyugdjasok havonni 
negyedévre 6, félévre 15, egész évre 

s0 Penkől fizetnek. 

Telet 
a-ee este 10 ére atán 14-0 

vagy 4 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zzeltung ayo 

IDOJARAS. A meteorológiai intéjet je 
lenti: Gyengülő északnyugati légárami 
mellett változó felhőzet várható, helyen 

ként főleg északon és keleten kisebb lee 

podásokkal, esővel vagy hóval, enyhe idő 

vel. Temesvárott tegnap borus ég mellett 
enyhe hőmérséklet volt. Reggel a hőmér: 

három, délután pedig négy fok meleget 

mutatott. Moldvában és Besszarábiában a 

nagy havazás már megszünt és a vasu 

forgalmat is ujból telvették. Galac és Brai 
la között még mindig tart a havazás és ott 

a közlekedés a két város között lehetetlen. 

- Coman Agoston főpolgá 

szatért és hivatalának vezeté 
- Az államvédelmi törvény a kamar 

előtt. Antoneseu igazság 
ter elkészitette teljesen az államvédel 

törvény tervezetét. Az igazságii i 
niszter ma kihallgatáson jelenik m. 
uralkodónál és bemutatja a javaslatot 
amely holnap már a kamara elé k rül 
- Elhunyt admirális. A fővárosban 

vasárnap délután meghalt Codreaa 
mirális. Egy időben az admirális nagy 

támadásoknak volt kitéve ugy a sajtó 
ban, mint pedig a kamarában, ahol a 
flotta számára történt megrendelés 
nél visszaélésekkel gyanusitották. 
vizsgálat azonban Codrea admirálist a 
vádak alól teljesen tisztázta. 
- Gyors postakézbesités. Egyik olva. 

sónk, aki a gyárvárosi szőlökben lakik, pa 
naszt tett az ottani postai kézbesités el n 
December 24-én irtak számára Resicán egy 
levelezőlapot és az - mint a postai be 
lyegző tanusitja - még aznap el is indult, 

Egy másik bélyegző igazolja, hogy a lap 

december 25-én megérkezett Temesvárra. 
Ennek ellenére a cimzett a levelezőlapo 

csak február 9-én kapta meg. Mindeneset 
érdemes volna kideriteni, hogy merre bo- 

lyongott a lap másfél hónapon keresztül, 
amig kijutott a gyárvárosi szőlőkbe. 

- Hároméstél millió pengő szeszbirs. 

A debreceni hatóságok nagyarányu fek 
szesz gyártást lepleztek le. Berkovi 
Miksa és fia nyirbátori szeszfőzdéjükben ál 

ltottak elő hosszu idő óta nagymennyis 

feketeszeszt és ezzel négyszáztizenkilen 

ezer pengővel kárositottán meg a kincstárt 

A birság, amelyet Berkovicsra kirótta 

hár. omésfél millió penső



ciA KORTANY URA A HELY- 
K. A francia kamaráhban tegnap dél- 
main Martin pénzügyminisz- 

rjesztette a költségvetést és kérte a 
, hogy annak kiadási tételeit egy- 
gadják el, a bevételi tételeit majd 
nként tárgyalják. A kamara négy- 
n szavazattal száznegyven elle- 

fogadta a javaslatot. 

tchetieh Endre dr. beszélt tegnap 
uventusSalvátorifjusági 
ben a mai ifjuság problémájá- 
utatott azokra az okokra, 

az egész emberiséget és igy az 

igot is válságba sodorták. Vázolta 
mn azokat a módozatokat is, ame- 

juságot ebből a válságból ki- 
tik. Az előadást az ifjuság nagy 

mel hallgatta és lelkes tapssal 
ta. Végül Páter László mondott 

,a temesvári Standard-ha- 
ár gépmestere negyvennégy 
ában meghalt. Az elhunyt évek 

a Standard-gyár szolgálatában 
ó szaktudásával, valamint szo- 
rzékével nemcsak feljebbvalói, 

ülésnek örvendett. Halálát öz- 
zületett Grell Hona, gyermekei, 
Hoffmann Anna, testvérei, Miei, 
t Hubsch! Adolfné, Hubsehl 
merikai gépészmérnök felesége, 

férjezett Rekka Gusztávné és ki- 
rokonság gyászolja. Temetése 
tán félöt órakor a gyárvárósi 
var-utca 8. számu gyászházból 
égbe. 
agyar-német kereskedelmi egyez- 

udapesten most kezdődtek meg a 

német kereskedelmi tárgyalások. A 
egáció és a magyar megbizottak 

tárgyalások olyan irányban foly- 
gy azok a magyar mezőgazdasági 

részére Németországba nagyobb 
Ii lehetőségeket biztositsanak. Az 

mény százhusz millió aranypengő ere- 
enő árueserére vonatkozik. 

észül az uj állami költségvetés. A 

iniszterium tegnap sürgős átirat- 

elhivta az összes szakmai miniszteriü- 
t, hogy legkésőbb február 25-ig hala- 

anul terjesszék be a jövő évi költség- 

A költségvetések sütgős beterjesz- 
ál is inkább fontos, hogy a költség- 

összeállitása során szükségesnek mu- 

z6 módosiításokat keresztül lehessen 

Felgyujtotta a fogdát, hogy kisza- 
jon. A Ploesti melletti Stavró- 

s községben a csendőrségi fogda 

glya végzetes tervet eszelt ki 
ulására. Felgyujtotta a fogdát és 

a tüz terjedni kezdett, segit- 
rt kiabált. A tüz átterjedt az egész 

és egy csendőr sulyos égési se- 
zenvedett. Mire a tüzet eloltották, 

ték, hogy a fogoly a támadt 
an megszökött. 
em engedélyezik a temesvári Bar- 

etélyt. A temesvári városi szimfo- 
zenekar február 26-ra Bartók- 
tervezett arra az alkalomra, 

Bartók Béla, a kiváló magyar 
erző nagyszentmiklósi szülőházá- 

táblát helyeznek el. A hangver- 
lytak az előkészületek, amikor 

an egemény félbeszakitotta azo- 
kultuszminisztérium ugyanis 

e a város kulturosztályával, hogy 
szett hangversenyt felfüggesztik. 
ztérium nem indokolta meg ren- 
gy, hogy egyelőre nem lehet 
volt az ok, amely miatt a 

estély elmarad. Bánsági zenekö- 
a rendelet kinos feltünést kel- 
1ál is inkább, mert Bartók a ro- 
zene egyik legismertebb kutató- 
rt munkásságáért magas ki- 

tintetésben ! is részesült. 

. 

A monopol-inkvizieló 
már tűr rhetetlen arányokat 

ölt egyes községekben 
Sehmidt Frigyes fibisi gazda há- 

zába beállitott több monopolágens és a 

gazda betegen fekvő feleségének bejelen- 
tették, hogy házkutatást fognak tartani, 
mert csempészdohány, valamint játék- 
kártyák után kutatnak. Az asszony hiá. 
ba hangoztatta, hogy férje nem dohány- 
zik, a monopolágensek hozzáláttak a ku- 
tatáshoz. Az egyik, Szénási 
ügynök azonban az asszony mellett ma- 

radt és felszólitotta, hogy nyissa ki a 
szekrényt, mert azt is át akarja kutatni. 
Az asszony eleget tett a felszólitásnak 

és Szénási turkálni kezdett a szekrény- 
ben. Közben egy kazettára bukkant, 
amelyben ötezer lei volt. Schmidtné ki 
akarta venni a kazettát a kezéből, mire 

Szénási villámgyors mozdulattal bele- 
nyult, az ötez leit kivette és zsebre- 
vágta, mig a másik zsebéből átékkár- 
tyákat vett elő és diadalmasan muto- 
gatta é-pen akkor belépő társainak. Az 

esetről jegyzőkönyvet vettek fel és ami- 

nevü 

kor Schmidt hazaérkezett, már várta a 
parancs, hogy nyomban jelentkezzék a 

cesendőrségen. Ott a fibisi nonopolügy- 

nök a segédjegyző és másik két gazda 

jelenlétében felszólitotta, hogy mondjon 

le az ötezer leiről és akkor szabadon 

ereszti, mert ellenkező esetben őt és a 

feleségét is bekisérik a temesvári 

ügyészségre. A megdöbbent gazda beteg 

f lcségére való tekintettel szoronga ott 

helyzetében beleegyezett az ajánlatba, 

mire elengedték. Schmidt azonban más- 

nap feljelentést tett a monopelügynök 

ellen, de ugyanakkor Temesvárra szálli- 

totta beteg feleségét is, aki az izgalmak 

következtépen sulyos idegösszeroppa- 
nást szenvedett. Hasonló esetek történ- 
tek Tolvádia községben is, ahol a 
monopolügynökök valósággal remület- 
ben tartják a falut. Erthetetlen, hogy az 
illetékes hatoságok miért nem igyekez- 
nek véget vetni ennek a népsanyarga- 

tásnak. 
..................................... 

- Oehler Endre temetése. Oehler 
Endre, a Gyapjuipar volt főtisztviselőjé- 
nek temetése osztatlan részvét közepette 

tegnap délután a belvárosi zsidó temető 
halottascsarnokából ment végbe. A 
gyászszertartást Drexler Miksa dr. 
főrabbi végezte, aki megható gyászbe- 
széd keretében bucsusztatta az elhuny- 

tat. Utána Kováos ödön dr. főorvos 
az elhunyt nagy baráti körének nevében 
mondott könnyekig megható beszédet. 
Oehler Endrét utolsó utjára nemcsak a 
mélyen sujtott családtagok, hanem az 
ismerősök és barátok, valamint a Gyap- 

juipar tisztviselőkara, a Gyárvárosi 

Társaskör és a TAC küldöttsége kisér- 

ték el. 

- Az asszonnyal együtt eltünt száz- 
ezer lei készpénz is. Barbulescu 

Miklós volt altiszt bejelentette a lugosi 
rendőrségen, hogy lugosi lakásáról el- 
tünt százezer lei készpénze. A volt altiszt 

a feljelentésben azt is megemliti, hogy a 
pénz eltünése napján a felesége elhagyta 

és ama gyanujának ad kifejezést, hogy 

a nagy összeget az asszony vitte el. A 

rendőrség ebben az irányban folytatja a 

nyomozást. 

- Leégett gyapotraktár. Baecauban 

tegnap hajnalban kigyulladt Bri 11 

Haim gyapotraktára és teljesen elpusz- 

tult. A kár kétésfél millió lei, amelyből 

biztositás révén csak egy millió lei térül 

meg. 

- Nem os an lbesugóval. Ko- 

váes Imre temesvári kereskedelmi alkal 

mazott, aki Tordáról származik, annak köz- 
lésére kért fel bennünket, hogy nem azonos 

azzal a Kovács Imre monopolspielivel, akit 
a törvényszék hatóság előtti rágalmazás 

miatt szabadságvesztésre itélt. 

- A le nem engedett vasuti sorompó 

áldozatai. Turnszeverinben Tintu- 

reanu Jon ügyvéd a feleségével a va- 
sárnapi napsütésben fiákerkirándulást 

tett. A várostól háromszáz méternyi tá- 

volságban a hintó a vasuti sineken ke- 
resztül vezető országuton hajtott, ami- 

kor ugyanabban a percben zakatolva 

jött a gyorsvonat és a bérkocsit elütöt- 

te. Az ügyvédné és Moldovanu Jon 

bérkocsis holtan maradtak a helyszinén, 

az ügyvédet pedig életveszélyes sérülé- 

sekkel kórházba szállitották. Megállapi- 

tották, hogy a pályaőr elmulasztotta a 
sorompó leengedését és ez a körülmény 

okozta a szerencsetlenséget, Mondon tova 

Péter pályaőrt letartóztatták. 

- Tanácskozás a pénzügyi szakértőkkel. 

A külföldi pénzügyi szakertök tegnap dél- 

után fontos tanácskozást folytattak a 

Nemzeti Bankban. A tanácskozások során 
a pénzügyi szakértők nemcsak hogy kellő 

tájékozottságot szereztek az ország pénz- 

ügyi helyzetéről, hanem a jogos kivánal- 

mak helyességéről is meggyőződtek, ame- 

lyek az adósságcsökkentés tekintetében el- 

hangzottak. IHyenformán bizonyos, hogy a 

szakértők jelentése kedvező lesz. 

- Bánsági származásu magyar kuriai 

biró nyugalomba vogulása. Budapestről 

dor dr. kuriai tanaevelnek, aki évek óta 

a magyar királyi kuria válóperes taná- 
csát vezette, nyugalomba vonult. A kü- 

riai tanácselnök bánsági származásu, pá- 

lyája kezdetén Vingán volt járásbiró és 
Temesvárott táblabiráskodott. A buda- 

pesti kuriánál husz éven keresztül mükö- 

dött. Temesvári müködése alatt is már 
rendkivül képzett, nagy tudásu és biztos 

judicummal rendelkező birónak ismer- 

ték. 

- A munkanélküli bányász tragé- 

diája. Animán nagy részvétet keltett 
sSehleieh Frigyes bányász öngyilkos- 
sága, aki afelett érzett elkeseredésében, 
hogy munkanélkül volt, felakasztotta 

magát és meghalt. Az életunt bányász 
feleséget és két kiskoru gyermeket ha- 

gyott hátra. 
- Az elhagyott remetealak borzalma. A 

bajor Érehegységben Straubing város 

közelében egy elhagyott égő házhoz hivták 

ki a tüzoltókat. A tüzoltóknak sikerült a 
tűzet eloltani és amikor a házba behatoltak, 

ott levágott fejjel találták Moek remetét. 

Kiderült, hogy a remetét egy Wurzer Mi- 

hály nevü társa gyilkelta meg, azután pe- 

dig telgyujtotta a házat. Wurzer merezó 

kött. 

Igalmas hajsza egy veszedelmes g0- 

noszteő Ramneantiu Máriusz, a 

temesvári sziguranca főnöke és Cot Jonel 
detektivfőnök izgalmas hajsza után egy ve- 

szedelmes bünözőt fogtak el, aki az erzsé- 
betvárosi Püspök- hid felé menekült. A 
rendőrtisztek nyomon követték, mire az 
üldözött revolvert rántott és többször a 

fendőrtisztek felé lőtt. Ramneantiu Ma- 
riusz szigurancatőnök viszonozta a tüzet és 
igy figyelmeztette a környéken elrejtői tt 

rendőrtiszteket az üldözöttre, akit 
elfogtak. Az egyik golyó a saiguranoatőnö- 
köt a kezén megsértette, a többi golyók 
azonban célt tévesztettek. Az elfogott bünös 
ző személyére vonatkozólag a rendőrség a 

nyomozás 
oka nem sdt 

a budapesti Nemzeti Szinház volt igazgat 

töekébe özetebbi a ada 

- Angol külügyi államtitkár berlini 
látogatása. Berlinből jelentik, hogy 
Edenangol külügyi allamtitkár tegnap 
délután Berlinbe éerkezett. A pályaudva- 
ron Frohwein titkos tanácsos és a 
külügyminiszterium részéről von Ples- 
senvárták. Eden az Adlon-szállodában 
szállott meg Ma délelőtt tanacskozni 
fog Neurath báró külügyminisete- 
rel, aki a tanácskozás után ebédet da 
tiszteletére. Szerdán a Benlini angol k 

vetségen ünnepélyes fogadóest lesz. 
A kontingentálás módosítása, A kormány 

gazdasági tanácsa tegnap este ülést tartott 

és azon kizárólag a kontingentálás kérdee 

sével foglalkozott. Megaállapították azokat 

a könnyitéseket, amelyek az uj fendszernél 

érvényesek lesznek. 

* Budapestre erkezve a Keleti pálya 

udvarral szemben a Eark Nagyszálló 
dában megtalálja kényelmét Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetáinek 20 száza- 

lék engedmény 

- A villamosban tettenért zsebtolvaj. 
Az egyik viliamoskocsin utazó Kkie 
f e r Miklós vendéglős ébersége veszedel- 
mes zsebtolvajt juttatott a rendőrség 
kezére Klefer Miklós ugyanis arra 
lett figyelmes, hogy valaki a 2zsebében 
kotorászik. Erélyes mozdulattal meg- 
fogta a zsebtolvaj kezét és a leleplezett 
tolvajt Kántor rendőrlegénységi pa- 
rancsnoknak adta át, aki történetesen 
ugyanabban a villamoskocsiban utazott. 
A rendőrségen kiderült, hogy zsebtolvaj 
sSwolen szky Vilmos nagykárolyi 
férfivel azonos, aki zsebtolvajlás miatt 

már többizben büntetve volt. Swolensz- 

ky az ügyészségre kerül. 

* Az ismeretlen Jézus. Mereskovszki, 
a nagy költő ihletével eleveniti meg szá- 
munkra Jézus életének ama korszakait, 
amelyeket az evangéliumok alapján nem 
ismerünk, de megismerhetünk. A világ 
legnagyobb élő történelmi regényirója 
legujabb müvében ugy teremti ujra Jé- 
zus alakját, hogy mindenki lenyügözve 
és meglepetten áll az uj és mégis örök 
Jézus előtt. Tudomány, hit és irásmüvé- 
szet ez a könyv, a legszebb, legigazabb, 

legköltőipbb és izgalmasabb minden 
Krisztus-könyv között. EÉrdekesebb min- 
den regénynél és amellett minden állitá- 

sa mögött a tudományos adatok tömege 

áll és minden szava hiteles. A hatalmas 
müű az Athenaeum 144 leles Nagy Re- 
génysorozatában jelent meg (Sinclair: 
Ann Vieckers, Wells: Mi lesz holnap, 
Thomas Mann: Jákob, Maurois: VII. 
Eduard, az előző kötetek) 350 oldalon 

pazar kiállitásban, diszes vászonkötés- 

Den 144 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nines Lepagenál, Kölozavár 
Kérjen teljes jegyzéket. 
eseesbee 

Hevesi Sándor eségenek 

lála. Sulyos csapás érte Hfevesi Sándei 

ját. Felesége ötvennégy éves korában tta 

Eikus hirtelenséggel meghalt. Hevesi San 

dorné vasárnap a reggelinél ult, amikor he- 

ves rosszullét e el és néhány a ; 

nután é 
den. Este fél ő órakor: Bál 

Feeutme l 
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A miniszterelnökség három szak- 

tanácsosa. A kormány elhatározta, hogy 

a miniszterelnökségen ujabb három 
szaktanaácsosi állást létesit. Ezek a tiszt- 

ségek gyakorlati jellegüek lesznek és a 

miniszterelnökség mellett külön szerv- 

ként müködnek. Külön szaktanácsost 

kapnak a közigazgatási, pénzügyi és 

gazdasági kérdések. A három állást már 

legközelebb betöltik és a három uj szak- 

tanácsos a költségvetés összeállitásakor 

megkezdi müködését. 

- saulyosan megbetegedett plébános. 

Maneuvre Péter glogováci plébános, 

aki valamikor városunkban mint hitok- 

tató, később sokáig Orsován mint plé- 

bános müködött, sulyosan megbetege- 

dett. Megbetegedése hivei körében nagy 

aggodalmat kelt. Helyette Iványi 

Kázmér aradi minorita atya látja el a 

templomi teendőket. 

aA munkaképtelen hadirokkantak 

nyugdija. A megcsonkitott hadirokkan- 

tak fővárosi szövetségének sikerült elér- 

ni, hogy a penzügyminiszter az 1934- 

1935. évi költségvetésben negyvenöt 
millió leit olyan célokra vegyen fel, 

amelyből a száz százalékos és nyolcvan 

százalekos legénységi rangban levő ha- 

dirokkantak nyugdiját fogják az uj 

nyugdijtörvény értelmében felemelni és 

kiegésziteni. Ez a jó hir a munkaképte- 

len hadirokkantak körében bizonyára 

örömet és megelégedést kelt. 

- Mranyérnel és az evvel járó béldugulás, 
repedés, kelés, gyakori vizelési inger. derék- 
lájás, metiszorulás, szivdobogás és szédülési 
rohamoknaál a természetes Ferenc lózset" 
beserüviz használata mindig kellemes meg- 
könnyebbülést sőt gyakran feljesen gyógyu- 
lást eredményez. 

- Megszökött két magyar diák, A lu- 

gosi rendőrségen a napokban megjelent 
két magyan diák, Krizsányi Imreés 
falotás Károly, a békéscsabai felső- 
kereskedelmi iskola növendékei, akik a 

szülői büntetés elől szöktek idegenbe. A 
két diák számos esetben az iskolát el- 
kerülte, amiért az osztályfőnök megin- 
tette őket és szülőiket is értesitette er- 
ről. A diákok annyira féltek a szülői 

büntetéstől, hogy inkább megszöktek. 

Igy kerültek el Romániába. A nagy hi- 

deg miatt azonban csak Lugosig jutot- 

tak, ott kéenytelenek voltak jelentkezni. 
A lugosi rendőrség a két szökevényt 
visszatoloncolja Békéscsabára. 

Talószobalt uriszohák, ebemlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 
Bén már igen olcsó áron kaphatók 

t műbutorasztalos 
gyárában 

emesvár Erzsébetváros. Dózsa u. 21. 

melképes egyenek kellő sarancia meett 
rreszletre is vásárolhatnak. 

Szent gyak rlatok a piarista li- 

ceumban. E hó 14-től 18-ig, hamvazó 
szerdától vasárnapig tartott a piarista 

lEceum és a katolikus gimnázium szoká- 

sos évi lelkigyakorlata. A felső osztá- 
lyos tanulók számára P Kassovitz 
László szalvatóriánus atya, az ismert 

szociális gondolkodásu pap tartotta a 
szent beszédeket nagy lendülettel és 

megragadó erővel, mig az alsó osztályo- 

soknak Ujváry Lőrinc belvárosi se- 
sédlelkész és hittanár prédikált vonzó, 

szemléltető stilusban A befejező hála- 

adó istentiszteletet és szent áldozást 

Kayser Lajos, prélátus-kanonok, püs- 

pöki biztos tartotta, emelkedett szavak- 
ban a jóban való kitartásra buzditotta 

a növendékeket. A szent gyakorlatot ve- 
zető P, Lászlónak Telbisz Károly 

VIIosztályu tanuló mondott szivből 
lövő köszönő szavakat az ie rere 
etédé feléte flén 

Leszállitják a különböző adókat. A pénz- 

ügyminiszter elkészitette a különböző adók 

leszállitásara vonatkozó tervezetét. A bé- 

lyegülletéket kérvényeknél 11 leiről 9 leire, 

részvényeknél száz leienkint 60 banira, 
adásvételi szerződéseknél száz leienkint 8 
leiről 7 leire, engedményeknél száz leienkint 
70 baniról 50 banira szállitják le. A külön- 
böző elementáris adóknál a leszállitás egy 
és két százalék. A eglobális adó teljesen 
megszünik és az elemi adóhoz csatolandó 
pótlás helyettesiti. A fizetések és nyugdi- 
jak harminc százaléka azonban adómentes. 
marad. Az uj javaslat lényegesen szállitja 
le a forgalmi és fényüzési adókat, azonban 
a speciális regiszterek vezetése alól 
mentesit. 

- Dr. Katona Dávid: Az egységes 
gyorsirás uj tankönyve. Minden izében 
uj: 1. kitünő tanitási módszer, 2. preciz, 

nem 

szabatos és szép irás, 3. csinos és gon- 
dos kiállitás, 4. ügyesen összeválogatott 

bő példatár, a tankönyv tartalmi kiváló- 

ságai, 5. világosan megfogalmazott sza- 

bályai a tanulás könnyitői. Dr. Katona- 
Eckhardt: Az egységes gyorsirás tan- 

könyve két részből áll. A legujabb és 

egyben a legolcsóbb gyorsirási tan- 

könyv. Egy-egy rész 48 lei. A két kötet 

együtt 90 lei, ha beküldi, portómentesen 
Lepagenál, Kolozsvár. Kérjen teljes 
gyorsirási tankönyvjegyzéket. 

mm 

sSZEDJEN URODONAL-. 
heveny és idült reuma 
ellen köszvény, ideg- 
zsába ischiás, érelme- 
szesedés és húgysavle- 
rakódás ellen. Az Uro- 
donal habzó és kellemes 
izü; a legkényesebb és 
leggyengébb gyomor is 
köpnyen elbirja. 

Sport 
A temesvári csanatok komolyan készülőnek 
d vasárnan meginduló bajnoki nontharera 
A bajnoki szezon megnyitása előtt a 

temesvári csapatok nagyrésze komoly 
mérkőzéssel készült fel a pontharcra, 

amely vasárnap már megindul. Az Ilsa 

az AMTE-ATE kombinált csapatját 
látta vendégül és az aradi együttest 
megerőltetés nélkül 3:0 arányban győz- 
te le. A Kinizsi a Fratelia csapatával 
játszott barátságos mérkőzést és végül 
7:0 eredménnyel győzött. Győzelmet 

aratott a Rapid is, amely a Banatul 

együttesét 2:0-ra verte. A többi temes- 

vári eredmények a Fortuna 

-rónáci Vulturi 3: níe ogresul 

3:2, Kinizsi II. II. 5:2, TAC II.- 

Venus 3:2. 
A TMTE aradi vendégszereplése nem 

járt sikerrel, mert a munkáscsapat az 
AMTE együttesétől 3:0 arányu veresé- 
get szenvedett. 

A küliöldön 
atatott Beyvuthban. mig a fipensia 

tutcázó 0C hatalmas győzelmet . 
Oyonban 

döntetlenül játszott 
A külföldi mérkőzések közül különö- 

sen két eredmény érdeki a bánsági 
sprotközönséget. Ezek közül a TAC 

csapatának eredménye a szebbik. A ke- 
leti turán levő temesvári zöld-fehérek 

első mérkőzésüket Beyruthban játszot- 
ták az ottani válogatott csapat ellen, 
amelyet 9:1 (5:0) arányban legyőztek. 
A TAC góljait Possák (3), Köl- 
big (3), Korony (2) és Raabrug- 
ták. A kitünően bemutatkozó TAC ma 

ujból Beyruthban szerepel és azután 

folytatja turáját, amelynek során Pa- 
lesztinában még öt mérkőzést játszik. 

Ertékes a Ripensia eredménye is, 

amely Lyon válogatottjával 2:2 ered- 

ménnyel döntetlenül játszott. A Ripen- 

sia az utazástól fáradtan mozgott és a 

lyoni válogatott már két góllal vezetett, 

amikor a temesvári profik is játékba 

lendültek és Dobay, valamint Chi- 

roiu góljaival kiegyenlitettek. A Ri- 

pensia csütörtökön revánsmérkőzést ját- 

szik Lyonban. 

Győzelmet aratott a bukaresti CFR 

együttese is, amely Ales válogatott 

együttesét 2:1 eredménnyel verte. 

Bajnoki küzdelmek 

Bécsben és Budapesten 
Bécsben és Budapesten már megindul- 

tak a bajnoki küzdelmek. A bécsi for- 
duló meglepetése az Admira és Rapid 

veresége volt. Eredmények a követke- 
zők WSC-Rapid 2:1, Libertas-Ad- 

mira 3:1, Ausztria -WAC 6.0, Vienna- 
FC Wien 8:2, Wacker-Donau 5:1. A 

magyar bajnokság eredményei a követ- 
kezők: Hungária-Kispest 3:3, Atilla- 
Budai 11 1:1, Bocskai-Phöbus 4:3, HI. 

FC 1:0. 
A magyar amatőrválogatott Le Hav- 

reben a normandiai válogatott ellen 2:2 
döntetlenül játszott, mig a Ferencváros 
-Ujpest kombinált csapat a délfrancia 
válogatottól Marseilleben 2:1 eredmény- 

nyel vereséget szenvedett. 
. 

AABarátky-ügy elintézése 
A futbali-Hgák tanácsa Tilea Viorel 
dr. elnöklete alatt tartotta meg ülését, 
amelyen a Barátky-ügyben is dön- 

töttek. A H selanács hosszas vita után 

A vesebántalmak igen gyakoriak min 
két nembelieknél, de különösen a nő 
nél. Ezeket a bántalmakat ugy küzdh 
jük le, ha segitünk a vesének eltávo 
tani a húgysavat. Erre a célra a feg 
kiválóbb orvosok az URODONAL. 
ajánlják, mert ez a győgyszer a h 
sav legtökéletesebb megbontója. 

URODONAI 
valósággal kitiszütja a vesét 
Kapható gyógyszertárakban és 

nál kapható. 

irogrlákban 
kezésétetertt 

kimondotta, hogy Barátky a nagyv myii 

Crisana leigazolt játékosa és ezérin 
a Venus, mint a CER ővását elutal ! 
ta. A két fővárosi egyesület megm 
dott a ligatanács döntésében. 

soeeeLe0ex 90 

Ujból leszállitják a hivatalos kama 

A Nemzeti Bank vasárnap közgyülé 

tott, amelyen Dnumitresen ( 
kormányzó hosszabb expozét tartott i 
szág pénzügyi helyzetéről. Azután b 

arról, hogy a. Nemzeti Bank mindenk 

gyelemmel kiséri a kereskedelem, én 

mezőgazdaság érdekeit, A kontingenti 

és a devizakorlátozásra most még sz 
van, azonban a bank igyekszik enyhité 

tenni A leszámitolási kamatlábat a 
zeti Bank csak a minap szállitotta 1 
valószinü, hogy a közel jövőben ujal i 

szállitás várhato. A Nemzeti Bank 
rekvése a hitelélet telélesztese és re 
van rá, hogy ez sikerülni is fog. l 
..... ............... 

Mozi 
Gyermekelőadás a Capitol-moezban, 

ruár 22-én délután 3 árakon, Ezuttal 

rült, a gyermekek kedvenceit, Pat és 

ta chontnémetül beszélő, hangos fil 

megszerezni. Utcai zenebahócok ők, 
csendháboritás miatt a mendőrök nlde 

től félnek, mindenféle mulatságos x 

dokba box-matchbe, stb. keverednek, 
nem kiderül, hogy az üldözők imor 

riók, kik nekik állandó szerződést kiná 

ami boldoggá teszi őket, Lesz egy: 

Micky Maus film is, mely kicsit é 
gyot egyaránt fog gyönyörködtetni 

webach Kata, a tehetséges kis 

rakozásról tehát ondoskodva van és 

a gyermekek miné! nagyobb szám 

kan-sokan jőjjenek el s igy a szegeny 
mekeken segitsenek, Félreértések el 

lése végett közöljük, hogy minden fel 
nek és minden gyermeknek kell jeg 

tania, mely csak 12 leibe kerül és el 

ben a Löbl vkérest déebel 

csütörtökön, 2 órakor a Gapitol 

MOZIK EMUSORA: 

Kedd, február 20. 

Apolló-mozi: Mand és babája 

Cspitolamozi: Kek angyal. 
Tivoli-mozi: Csók ? tr előtt 



keveskedelem 

ró Dezső mérnök a közgazda- 
kember hozzáértésével világi- 

a kereskedelem szerepét a mai 

termelésből, a fo- 

pól é és a kereskedelemből, A har- 

az árukat a fogyasztók között 

lelően elosztja. Ma a termelés gyö- 
1 végzi a funkcióját és vele együtt 

vasztás is. Hiba csak a középső me- 

lusban, az elősztásban, vagyis a 
delem mechanizmusában lehet. 

eskedelem van válságban. 
g lett a kereskedelem és ez 

bban nyilvánul meg, hogy az 

mber részére termelt kitünő és 
igy mennyiségü árut nem 
ja megfelelően elosztani a 
ogyasztó emberek között. 
kereskedelmet senki nem gyó- 

mert a hivatottakat nem engedik 
zek lennének a kereskedők. A be- 
k orvosai, a politikusok, a diplo- 

a nemzetgazdászok, a miniszte- 
ak a gazdasági válságot látják, 

g a kereskedelmi válságot. És a 
vőgyszer, amit adnak, végered- 

ben a kereskedelem szabadságának 
virbálásához vezet. 

A beteg szerv a kereskedelem és 
a meggyógyitásához nem a poli- 
sem a diplomácia, hanem maga a 
tkedelem hivatott. Csakis a keres- 

udja megállapitani a kereskedelem 

bruár 22-én 
t 3 órakor a 

DPITOLBAN] 
Félenyházi András 

mbadólt ieón 
é Hahshura-aralkodó iranódiája 
3. folytatás. 
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y és a királyné megjöttek. 

tallom, de nem tudom elhinni. 
élgetésbe beleavatkozott Ká- 

sef gróf is: 
incsen szó tréfáról. Néhány perc 

nagam is beszéltem a királyi pár- 
ak azért nem jöttek ide, mert itt 
a vendég és nem akarják, hogy 

g tulságosan korán kitudódjék. 

-Józsi, mondjad, komolyan beszélsz? 

Megtormolyabban 

n sötétségben indultak el Ke- 
e azon a kis kocsin és hozzá min- 

Közgazdaság 
Hiró Nezső mérmik afatása 

szevepe 
a gazdasági válságban 

baját. A kereskedelem legfontosabb esz- 

köze, amivel vásárol, amivel elad, a pa- 

pirpénz. Ez volt az eszköz 1800-ban, ami- 
kor a gőzgépet feltalálták és ugyanez az 
eszköz ma is. A kereskedelem eszköze 

nem fejlődött ezen 133 év alatt semmit, 

ellenben a termelés eszköze óriási mér- 
tékben. Megváltozott a termelés tempe- 
ja, minősége, mennyisége, ellenben az 
áruelosztás módja ma is ugyanaz, mint 

1800-ban. 

- Az ár az az eszköz, amire szüksége 

van ma a termelésen kivül a termelőnek, 
a kereskedőnek, a fogyasztónak. 

Erről a közös és nélkülözhetet- 

len eszközről nevezhető el a mai 

gazdasági rendszer „árgazda- 
ság"-nak. Ezzel meg is mond- 
hatjuk, hogy miben van a ke- 

reskedelem válságának az oka. 
A gazdaság mechanizmusában ugyanis a 
a termelési eszközök szédületes tempó- 

ban fejlődtek, ellenben a kereskedelem 

eszköze ma is ugyanaz, mint 1800-ban. 

Bizonyos tehát, hogy ez az eszköz, 
amelynek neve: ár, ma már teljesen 

elavult. 1800-ban még az volt az igazság, 

szony szerint alakul ki. Ha ez még ma is 

igaz volna, akkor egy pár cipő ára nem 
400--500 lei lenne, hanem 4-5 lei. Eny- 

nyiért pedig egy gyár sem képes cipőt 
adni, mert az önköltségi ár a mérvadó és 

ebből nem engedhet, ha még olyan nagy 
is a kinálat és ha még olyan kevés a ke- 
reslet. A termelő mindig ugyanazon ér- 
téket termeli és mindig változó, lefelé 
csökkenő árért kénytelen az értékes árut 
elcserélni. Ez a diasnozisa a válso 

Gyermekelőadás 
a zsidó gyermekotthonok javára 

PAT és PATACHON mint zenebohócok / Szines 

dollár 

biró pénz lesz, akkor fogja Roosevelt a 

hogy az ár a kereslet és kinálat közti vi- 

hetes meehanizmusnak. 

- A gyóégyitás módja igen egyszeri, 
Olyasvalamit kell az ár helyett a papir- 
pénzbe helyezni, ami az értékkel egyezik, 
de nem egyezik az árral. Az uj rendszer 

neve akkor nem árzazdase hanem ér- 

tékgazdaság lesz. 

Értéke legyen a papirpénznek, 
vagyis egy állandó, örök erőt 
tartalmazzon a pénz, állandó 
legy en a pénz értéke, mint az 

áru értéke. 

Emberi erővel emberi munkaerőt kell be- 
levinni. A papirpénz ne jelentsen ara- 

nyat, sem ezüstöt, sem bizalmat, hanem 

értéket. Az érték állandó ereje, amelyet 
pontosan meg is tudunk mérni, ez legyen 

a pénzben. Ekkor az árucsere helyett az 
értékcsere lesz a kereskedelem módja, 

érték lesz az eszköze, az értékért értéket 

cserél el. Ilyen pénz legyen az értékmérő 

értékpapir. Független lesz ez a pénz a 

politikától, a diplomáciától. 

-Ennek a megvalósitása tisztán csak 

technikai probléema, tehát nem lehetet- 
lenség. Minden elérhető, ha a pénz érték- 
papir lesz. És itt a dollár áll előtérben. 

Roosevelt ma arra törekszik, hogy 
Amerikának annyi milliárd gram aranya 

legyen, mint ahány milliárd papir- 

dollár van a világon. Amikor ezt elérte, 

amikor egy dollár és egy gram arany 

egyet fog jelenteni, vagyis, amikor a 

száz százalékos aranyfedezettel 

dollárt stabilizálni. Ekkor fog Amerika 

az aranyalapra visszatérni. 

Aki ilyen dollárért vásárol és 
ad el értékes árut, az értéket 

fog adni, minden árunak annyi 
lesz az értéke, ahány dollárért 

azt el lehet cserélni. 

Igy lesz a dollár rövidesen értékmérő 
eszköz. Élőször csak Amerikában, de 

csakhamar az egész világon. Evvel fogja 

Amerika a gazdasági válságát, illetve a 

kereskedelmi válságát megoldani. 
Az érdekfeszitő előadást a nagyszámu 

közönség figyelemmel hallgatta és lelke- 

sen ennestapsolta 

Löwenbach Kata táncol 

Minden gyermeknek kell 1 pelérőlegy. csak 12 lei epnsz 2 el aviatikai bélyeg 

den védelem nélkül. Szegény királyné- 

nak, aki ismét gyermeket vár, ez az uta- 

zás nem lesz valami kellemes dolog. 
Andrássynak is aggodalmai voltak, 

azonban egészen más szempontokból: 
Rettenetes, borzalmas! A király lé- 

pésének következményei beláthatatla- 

nok. 
Károlyi József azonban nem igy gon- 

dolkodott: 
- Miért volna borzasztó? Husvét óta 

a nemzet visszavárja a királyt, Hetek 
óta arról suttognak, hogy hamarosan uj- 
ra eljön. Hát most eljött. Nekem az a 
éleményem, hogy a király a legutolsó 
órában érkezett meg. Minden halogatás 

csak veszedelmes lenne. 
- A mostani idő alkalmatlan, mon- 

dotta Andrássy - nagyon alkalmatlan. 

sok után egységes pártot alakitani. Biz- 

tos, hogy a parlamentben legitimista 

nem volna itt ez a keresztelő, magam is 

jeim azon igyekeznek, hogy nekem men- 

Még csak tegnap sikerült Bethlen István 

gróf miniszterelnökkel történt tárgyalá, 

többségünk lett volna. Bethlen István 

holnap fejti ki a programot Pécsett. Ha 

Pécsett volnék. Ugylátszik, hogy a ve 

tül több kellemetlenséget és bajt okozza- 

nak. Károlyi Mihályt hazaárulás miatt 
kiutasitották az országból, te pedig, 
Józsl, - fordult oda Andrássy Cziráky 
József grófhoz - odáig viszed, hogy 
Bethlen engem hazugnak és megbizha- 
tatlannak fog tekinteni. 
Amikor Cziráky gróf az apósát vi- 

gasztalni igyekezett, ez hevesen kifa- 

kadt: 
Nem, ezt Bethlen sohasem fogja 

nekem megbocsátani. Minthogy te benne 
voltál abban, hogy a király most haza- 
jöhetett, azt fogja hinni, hogy nekem is 

részem volt benne. Joggal mondhatja 
majd és vetheti a szememre, hogy mi- 

alatt vele a királykérdésről tárgyaltam, 

addig titokban résztvettem a király ha- 
zatérésének előkészitésében. Eppen teg- 
nap beszéltem Bethlennel arról, hogy az 

uralkodási jog nemcsak jogot hanem 
kötelezettséget is foglal magában és 
hogy ezt a kötelezettséget legfeljebb erő- 
szak szakithatja meg rövidebb hosszabb 

za 

Ebben a pillanatban belépett- syalon 

sgazdasági kiállitáson. A budapesti mező- 

elszállásolására a diákszállóban van hely 

MicKkY Maus 22-én d. u. 2 órakor a 

LESZALLITOTTAK A CSEH KORONA 

ARANYTARTALMAT. Pragai jelentés sze- 

rint tegnap jelent meg a csehszlovák kor- 

mány uj valutarendelete, amely a csek kó- 

rona aranytartalmát tizenhat egész és két- 

harmad százalékkal leszállitja. Ennek kö- 

vetkeztében a kültöldi valuták ártfoly: ama 

husz százalékkal emelkedelt. 

Tanulmányi esoportok a budapesti mező 

gazdasági kiállitást minden évben tömege- 

sen keresik fel a szomszédos államokból 

tanulmányi csoportok. Ezeknek elszálláso- 
lása érdekében a rendezőbizottság érintke- 

zésbe lépett a magyar főváros idegenforgal- 

mi hivatalával. Az idegenforgalmi hivatal 

ebben az esztendőben is készséggel vállalta 

a kiállitás látogatóinak fogadását és olcsó 

csoportos elszállásolását. A tanulóifjuság 

biztositva. A szállás ezekben a diákszáltlók- 

ban éjjelenkint hatvan fillérbe kerül, mig 

szállás és teljes ellátás naponkint három 

pengőbe kerül. Nagyobbszámu, felnőttekből 

álló csoportoknak szállásigényüket legké- 

sőbb március 15-ig kell bejelenteni az ide- 

genforgalmi hivatalnál, mert elhelyezésük 

csak ezesetben biztositható. 

Meg nem engedett borárusitás. A pénz- 
ügyigazgatóság felhivja a szemlészek, ellen- 
őrök, adóhivatali főnökök, adóügynökök és 

más ellenőrző közegek figyelmét, hogy heti 

és országos vásárok alkalmával gyakran 

szekérrel árusitanak egyesek bort. A mono- 

poltörvény értelmében ez szigoruan tilos és 

akit ilyen árusitásnál tetten érnek, az ellen 

megindul az eljárás. A pénzügyigazgatóság 

egyben felszólitja az ellenőrző közegeket, 

hogy ilyen árusitásra ne adjanak ki forgal- 

mi engedélyt. A forgalmi engedélyben kü- 

lönben is fel kell tüntetni a szállitmány 

vevőjét és a szállitási időt, amely idő alatt 

a bort valóban szállitani is kell. 

A buza irányzata ismét ellanyhult. A 

bánsági gabonapiacon kevés kinálat mellett 
lanyha üzleti forgalom volt. A buza barát- 
ságosabbra fordult irányzata tegnap ismét 

ellanyhult. A piaci árak a következők: 76 

kilós temesi buza 345 lei, 77-78 kilós to- 
róntáli b 355 lei, ótengeri 200 lei, uj- 

tengeri 140 ei, zab 200 lei, árpa 180 lei. 

tökmag 750 lei, napraforgómag 320-325 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 850-580 lei, 

takarmányliszt 190-195 lei, korpa 165 lei 

százkilónkint. 

Elővétel 12 lei. LOBLkönyv- 
kereskedésben és 

CAPITOL pénztáránál 

ba egy katonatiszt. Miután bemutatko- 

zott és a jelenlevőket üdvözölte, közölte, 
hogy Lehár ezredes az erdőben tartóz- 
kodik Az ezredes megtudta, hogy egy 
repülőgép szállott le a pusztán és kér vas 

lakit az urak közül, hogy vele a doloztél ; 

tárgyalhasson. 
Cziráky József intézkedett, hogy 

autója előálljon. Andrássy Gyula gróf 
Boroviczény követségi tanácsos, al 

szintén jelen volt a keresztelőn, azon 

utnak is indultak. Az autó reflektorá. 
nak fénye messzire megvilágitotta az o 
szágutat. A hold magasan állott az égen 
és ezüstös fénnyel vonta be a dombokat 
és a környéket. 
Andrássy megjegyezte: 

- Eppen igy láttam a holdat az 
a háboru megkezdése előtt v. po 
- Ezuttal nem lesz háboru,. 

kentáni nem lesz s 

uralkodónak. 
Az autó ker 



kisasszony, 

gpA 

Rádió 
Kedd, februar 20. RBucuresti. 18: 

sgramofon. 14.15: Gramofon. 18: Sibiceanu- 

Tözsde, 

zenekar. 20: Rádióegyetem. 20.20: Gramo- 

fon. 20.45: Gramofon. 21: Aria-est. 21.20: 

Szimfonikus hangverseny. 

22.15: A hangverseny folytatása. 22.45: 

Beszélőujság. Budapest. 7.A5: Torna. Gra- 

mofon. 10.45: Hirek, Felolvasás. Gramofon. 

18: Déli harangszó. 18.05: Virány-szalon- 

zenekar. 14.30: Gramofon. 17: Pogány Káz- 

mér meséi. 18: Urai Dezső utilevele. 18.30: 
Budapesti Hangversenyzenekar. 20: Mun- 

kásfélóra. 20.30: Hajdu István gordonká- 

zik. 21.10: Szép Ernő felolvasása. 21.40: 

Kurina Simi cigányzenekara. 23.10: „Kol- 

dusdiák, Millöcker operettje Párisból. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 14.10: Osztrák ha- 

zafias dalok. 18.15: Vareska Lona énekel. 

Egyes szó ára 3 lel; vastagayb be- 

tüövel ő lel. Álástkeresők szavankint 
2 leit Nzetnek. Jeligés hirdetéssk 

simét a kiadóhívatal nem közölhet. 

Hyen hirdetleekre a teligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell bekülderi 

a kiadóbivatainak. 

20.25; Rigoletto", 

22: Felolvasás. 

Verdi operája. 283.05: 
Gramofon. 23.25: Párisi közvetités. Bel- 

grád, 1.05: Rádiózenekar. 2.10: Lemezek. 
5.30: Lemezek, 6: Enekszám. 8.30: Dalok 

Freilich énekes előadásában. 9: Csellójá- 

játék. 9.40: Karének. 10.30: Rádiózenekar. 

11: Népdalok zenekari kisérettel. Berlin. 

14: Gramefon. 15.35: Cortot-lemezek. 17: 

Fröhliech-zenekar. 18.30: Zongora. 18.50: 

Klarinét, hegedü, csellé, zongora. 21.35: 
Rádiózenekar, ének. 23.20. Goronzy-tánc- 

zenekar. Stuttgart. 13: Wagnerdlemezek. 

14.35: Rádiózenekar. 16: Bachhangver- 

seny. 16.20: Richter Pál erdélyi zeneszerző 

szerzeményei. 23.45: Gramofon. 24: Man- 

dolin, citera, harmónika. 1: Zongora, hege- 

dü. Róma. 18.10: Rádió-kvintett. 20.30.: 

Gramofon. 24: Vegyes zene. Prága. 11.50: 

Gramofon. 18.10: Gramofon. 13.35: Dauber 

jazz. 17: Rádiózenekar. 20.20: zene. 21.10.: 
Dalmát dalok. 23.30: Szalonzene. varsó. 

13.05: Szalonzene. 16.40: Jazz 17. . Ca- 

Begolcsóbb vdetés - 

essarzeosg ! 

Mihalmazás 
Megbizható nuindenes 

ki jól főz, éves bizonyitvánnyal március 

lére felvétetik. II. Kker., Bul. Regina 
Maria (Liget-ut) 9, II. em. 2. (218) 

Mindenes szakácsnő 

és fiatal szobalány, lehetőleg testvérpár, 
március 1-ére felvétetik. Cim a kiadó- 

ban. (219) 

Konyhalány 
tiszta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár. 

utea) 5, I. em. (220) 

űlási zzzes 
Fehérnemü-varrást 

maganesok és üzletek részere olcsón 
vállalok. Vérfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezemi. Cim: özv. Her- 
dina Sándornée, o Str. Gelu 
(Pacsirta-u) 39 s ao0) 

ögyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 

gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Fiatal szobalány 

kisebb háztartásba. esetleg gyermek 
mellé is, azonnalra állást res. Cim a 

kiadóban. (206) 

Intelligens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 

a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnönek 

ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Román, német, magyar 
nyelvet szóban és irásban perfektül biró 

Ruhamnosást vállal 

darabszámra Asztalos ker., Gát- 

sor(Splaiul loan Rusu Sirianu) 36. (680) 

némi irodai gyakorlattal, 
Tére Álást keres im a kiadóban. (216) 

rtmisoara I, Ser. Lenan 2 

IE Adászvétel 

Olcsón eladó 

egy világos cseresznyefa 

berendezés. Cim a kiadóban. 

hálószoba- 

(666) 

Sárgarezet, 
bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T. Ti- 

misoara. Telefon 950. (43) 

Fémesztergapadot 
50-5 em csucstávolsággal, láb- vagy 

motorhajtással keresek. Ajánlatokat 

Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 

vek. (218) 

Sürgősen eladók 
könyvszekrény, rezmosdó. szalongarni- 
tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 
gép, harmoniumok stb. elgiana, I, Zá- 

polya-utca 7 (36) 

Detaileladás. Eugrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 2 
(esirkepiaác). (1219) 

szép kisebb pálmát 

keresek megvételre, faj mellékes. Aján- 
latokat ármegjelöléssel Pálma jeligére 

kérek (221) 
es.ssseesegcesEEEYEee 

LEGALKALMASAEE 
A DEL! HERLAP 

Vizvezeték- javitások 
és mindennemü 

aazonnai és utanyosan 
eszközöltetnek 

es.5.! 
Telefon 74 

tiszta lakás, 

............... 

ruso-lemezek. 19.35: Könnyü lemezek. 21: 

Mozart: Cosi fan Tutte, vigopera. 23.40: 

Tánczene. 
Szerda, február 21. Bucurcsti, 13. 

de. Gramofon. 14.15: Gramofon. 18: 

zenekar. 19.15: Rádiózenekar. 20.45.: 

vasás. 21: Bartók Béla zongorázik. 

Felolvasás. 21.45: Enek. 22.15.: 
22.45: Hirek. 23: Éttermi zene. Budapest. 

7.A5: Torna. Gromofon. 10.45: Hirek. Fel- 

olvasás. Gramofon. 13: Déli harangszó. 

13.05: Eugen Stepat balalajka-zenekara. 

14.30: Allástalan zenészek hangversenye. 

16.30: Diák-félóra. 17: Eilőadás. 18: Bertha 

szalonzenekar. 18.20: Kuncz Ödön előadása. 

19.50: Károlyi Gyula zongorázik. 20.30: Se- 

bestyén Károly dr. előadása. 21.05: Berlini 

közvetités. 22.20: Bura Károly és cigány- 

zenekara. 23.15: Gramofon. 1.30: Heine- 

mannjazz. Bécs. 13: Rádiózenekar. 14.10: 

Hangverseny. 18.15: Kanitz Ernő zeneszer- 

ző müvei. 21.05: Szimfonikus hangversen 

Tőzs- 
Rádió- 

Felol- 

21.30: 

Hegedü. 

leggyorsabb ezedmént) 

nekar. 5.30: Zongorajáték. 8: Népda 

nekari kisérettel. 8.20: Rádiózene 

Cigányzene. Berlin. 12.30: Könn 

dalokkal. 15.35: Népzene, gramof 

Noack-zenekar. 21.30: Vidám játe 

23.20: Rádiózenekar. Stuttgart. 1 

koztató zene, dalokkal. 14.35: G 

16: Schumann-dalok. 16.30: Bac 

22: Opera-közvetités. Prág 

Gramofon. 18 35: Cselló. 19.05: Gi 

20.35: Kátonazene. 21.35: Tárka 

Varsó. 13.05: Gramofon. 

16.50: EÉnek. 17.55: Könnyü zene 

mofon. 

zene. 

Aprőhásdetéseket ftelvesz: 

Belvárosban: DéeM Hirlap kiadó 
tala, Szenigyorgy-4ér 4. Gyá 
ban: Kardostraiik, Kossu 

Gránátosutca sarok, 
Fö-utca 27. Józselvárosban: 
trank, Küttltér. A hirdetési di 

fakás 

3 vagy 4 szobás 
abszolut modern lakás május elsejére, 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 

adóban (111) 

2 szobás utcai 

modern lakás, fürdőszobával május 
1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. C. Po- 
rumbesen (Tirol-u.) 78 (638) 

Temesvári Bank épületében 

modern = szobás lakás azonnal ki- 
adó, Bővebbet a Temesvári Bank házke- 
zelőségénél. (3121) 

Szépen butorozott 
utcai szoba, fürdőszoba használattal ki 

adó II. ker,, Coronini-tér 21, II. em. 7. 

(605) 

fürdőszobával és vizveze- 
tékkel, május 1-ére havi 1400.- leiért 

kiadó. IV. ker., Begabalsor 42/b. (659) 

Különbejáratu 

butorozott szoba (fürdőszobával) a 

Küttl-téren, penzióval vagy anélkül, ki- 

adó. Cimeket a kiadóba kérünk. (676) 

Német, francia, angol 

nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 

családnál. Esetleg órák ellenében is, Cim 
a kiadóban. (108) 

Modern 

2 szobás lakás kiadó május 1-ére a Pap- 

neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

utca 12. (678) 

Belvárosban modern 
háromszobás, magas földszintes lakás 
összes mellékhelyiségekkel május 1-re 
kiadó. Cim: Str. Gen. Grigoreseu (Fe- 
renc József-utca) 4. sz. (621) 

Csatádi ház 

Tigris-utca 49. sz. alatt uj, modern, alá- 

pincézett 2 szoba, fürdőszobával, kerttel 
ki ló Erdeklődni Kovács Károlynál, II. 

Telesrafului (Távirda-utca) 76. sz. (680) 

Autóbusz Varias-Ké 
Timisoara 

között közlekedik naponia k 
vasárnap és ünnepnap délelőtt e. 

Indul: I., Piata Marasti Klel 
Buding vendéglőtől. 

Indulás: Variasról 6.00 óra, 1.31. 
Temesvárról ind, 12.00 óra, 60 h alami 

Érkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3.1 
Variasra érk. 1.25 óra, 7. 

100000- lelel 

rendelkező társat keresek biztos 
hez. Ajánlatokat Rentabilis" jelis 
kiadóba kérek, 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshul 

WALTRICH 
jodtésznél 

i A0t Igy, 

a dolgozni abaróknak, felsza 
a Katolikus Munkaeszövelet 
nek, amely bárminő szak- 

vetit. / Érdeklő 
nak a szövelsés 

m 

..n . 


